

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7 de la mañana
Edición nacional... 9 de la mañana

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1,25
Fuera, el trimestre... 4,50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8,50

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Dispensario para tuberculosos pobres

En el gabinete de aerografía que el Dr. D. Adolfo Batlle tiene instalado en la calle de Caballeros, 43, continúa abierto el dispensario para tuberculosos pobres, en el que se admiten veinte enfermos diarios, haciendo gratuitamente el estudio de ellos todos los días, que exige la ciencia moderna, para lograr la curación. — Consultas: De 15 a 17.

El patriotismo de los frailes

Un telegrama me dice que el amigo Castrovido se ha sentado en el banquillo de los acusados para ser juzgado el sermón paterístico que Silvestre ha pronunciado en la casa de fray Nozaleda. Ante los torrentes retóricos del escéptico presidente del cotarro, conservador, aunque que Castrovido ha quedado convencido de su error al considerar a los frailes, y particularmente a Nozaleda, antipatriotas, juzgando nada más que por las apariencias y por la falsa impresión de los sentidos.

El patriotismo de los frailes

Como dos y tres son ocho, el hombre del sentido jurídico habrá demostrado la pureza de su defendido, igual que el hábito de los arcángeles que rodean el trono del Señor, según afirmación de Perico Pidal, definiendo de paso el concepto del patriotismo, latinizándolo con el concepto de esterilidad y la condumia de re fección.

El patriotismo de los frailes

No, lo que es Castrovido no vuelve a dudar en todos los días de su vida del patriotismo de los frailes, y si alguno de ellos se llama Nozaleda y por su diadema es arzobispo, tentará un poquito el pelo de la ropa antes de dejar correr la pluma sobre el papel a impulsos de la ira, mal consejera del espíritu, y alborotadora de la boca de la casa, o sea la razón, según la calificaron secudos y gravísimos doctores.

El patriotismo de los frailes

A esta hora no sé si Castrovido dará con sus huesos y su muleta en la cárcel, con lo que no saldrá tan mal librado como si la causa se hubiese fallado en Manila, cuando el buen Nozaleda arrobisaba por allá echándole roncas a los capitanes generales y hasta al lucero del alba, erupcionando sanidad y patriotismo.

El patriotismo de los frailes

¡No quiero pensar lo que le hubiera sucedido! Por mucho menos la patriótica frailería ordenó o influyó para que a Rizal le abrieran en el cuerpo cuatro agujeros nuevos con cuatro balas viejas.

El patriotismo de los frailes

Y eso que el escritor filipino no dudó un momento del patriotismo de los frailes; sólo se permitió decir de ellos que eran unos distinguidos gastrónomos, unos ingeniosos agenciadores de bienes ajenos, unos refinados admiradores del sexo femenino y unos vigorosos perpetuadores de la raza humana en Filipinas.

El patriotismo de los frailes

Verdad es que esto último lo hacían inspirados por su amor a la patria y trabajaban como descosidos por conseguir que el elemento blanco predominase sobre el cobrizo y por ello se desvivían ocupados en una selección natural jamás bien apreciada y comprendida por los que se dedican a emborrachar castillos.

El patriotismo de los frailes

El fuclamiento de Rizal estuvo muy bien ordenado. Si los frailes dominaban a aquellos endiablados paganos; si les hacían trabajar y se embullaban al fruto de su trabajo vejados de las mil industrias que la le sugiere; si como señores feudales cobraban a su manera el derecho de pensión y se apoderaban de terrenos inmensos, ¿no era todo para bien de España y para que los españoles pudiesen decir siempre que el sol no se ponía en sus dominios?

El 11 de Febrero

Terminamos hoy la reseña de las fiestas republicanas y publicamos las solemnidades que tuvieron lugar en poblaciones de la provincia, y el resto de España y hasta del extranjero.

El 11 de Febrero

Como nos falta espacio, mañana dedicaremos a los satisfactorios o mentaríos que a todo bufo demostramos el partido de Unión Republicana con motivo de la conmemoración de la gloriosa fecha del 11 de Febrero.

El 11 de Febrero

La noche, que quedó terminado el escrutinio de estas elecciones verificadas, con motivo de esta fiesta, y en la que la voluntad de los republicanos se ha señalado las dos banderas que a su juicio merecen los premios por su mérito artístico y por su historia republicana.

El 11 de Febrero

Este escrutinio, que se celebró en la rotunda del Casino, hubo de ser suspendido anteañoche, luego de haberse escrutado más de 100 papeletas, con motivo de la llegada que para celebrar los había organizado la Junta Municipal.

El 11 de Febrero

A las doce de la tarde de ayer comenzó de nuevo la tarea de la mesa, en la que había varios secretarios, escrutadores para hacer menos penosa la tarea, que significa una votación de más de 11.000 electores.

El 11 de Febrero

El escrutinio, como decimos anteriormente, duró hasta cerca de la nueve de la noche, viéndose allí por el público que lo presenciaba la Rotonda del Casino de la calle de Librerías.

El 11 de Febrero

El presidente de la Mesa escrutadora, señor Justo, dio lectura del siguiente resultado de las elecciones:

El 11 de Febrero

Bandera socialista con el núm. 33, 3.139 votos; núm. 5, 2.593; núm. 61, 2.082; núm. 11, 1.911; núm. 31, 853; núm. 16, 842; núm. 45, 713; núm. 2, 707; núm. 7, 703; núm. 8, 694; núm. 10, 578; núm. 15, 552; núm. 38, 512; núm. 30, 510; núm. 15, 448; núm. 58, 437; núm. 60, 423; núm. 33, 392; núm. 2, 305; núm. 5, 300; núm. 1, 294; núm. 9, 293; núm. 12, 278; núm. 7, 258; núm. 49, 234 y núm. 50, 222.

El 11 de Febrero

No detallamos el número de votos de las restantes, hasta las 62 que concurren a la fiesta, porque nos falta espacio; pero haremos constar que todas tuvieron de 100 a 150 votos.

El 11 de Febrero

Las que han obtenido el premio son las siguientes:

El 11 de Febrero

Premio al mérito artístico: Por 3.139 votos la bandera propiedad del Circulo de Unión Republicana de Alcedia de Carlet que estaba marcada con el núm. 33.

El 11 de Febrero

Premio al mérito histórico: Por 2.593 votos la bandera propiedad de D. Bernardo Sanchis, de Catarroja, que fué estrenada en la revolución de Septiembre de 1868, estuvo en las banderadas en el año 69 y se enarbó en los balcones de la Capitania general al tiempo de proclamarse la República. Llevaba el número 55.

El 11 de Febrero

Al saberse cuáles eran las premiadas, sonó un estrepitoso aplauso.

El 11 de Febrero

El presidente de la Mesa Sr. Just, manifestó por encargo de la Junta municipal, que ésta había acordado regalar un lazo a cada una de todas las banderas que han concurrido a la fiesta, teniendo en cuenta el mérito de la mayoría y el reducido número de los premios.

El 11 de Febrero

Esta justa determinación de la Junta municipal fué recibida con grandes aplausos.

El 11 de Febrero

Las 62 banderas que han concurrido a la hermosa fiesta, ostentarán, pues, en el acto un lazo de las brillantes fiestas que ha organizado la Junta municipal, efectivamente acordada por nuestro querido amigo el secretario D. Germán Fabra.

El 11 de Febrero

Ayer nos olvidamos de hacer constar que con el núm. 4 estaba señalada una bandera muy bonita de Alcabalas.

El 11 de Febrero

También se envió por los republicanos de Burriana una histórica bandera que fué recibida a balazo por los carlistas; la cual a consecuencia de no llevar adjunto el oportuno historial no pudo ser expuesta.

El 11 de Febrero

He aquí un extracto de los telegramas, cartas y noticias que hemos recibido:

El 11 de Febrero

ALCIRA.—Se ha cumplido el programa trazado por la Junta Municipal.

El 11 de Febrero

El sábado por la noche se verificó el anunciado mitin en la "Sociedad de Trabajadores del Campo", viéndose completamente lleno el espacio local de obreros y republicanos.

El 11 de Febrero

En el acto, en que reinó gran entusiasmo, hicieron uso de la palabra los Sres. Camps, Guig (S), Vázquez, Garrido, Serra y Palau, siendo presidido por D. Marcos Granella.

El 11 de Febrero

La jira a la "Montañeta" fué un éxito para el partido de Unión Republicana. Tan pintoresco sitio estuvo sumamente concurrido, reinando la mayor armonía y fraternidad entre los republicanos.

El 11 de Febrero

A las cinco de la tarde se organizó una imponente manifestación que recorrió las principales calles de la ciudad, disolviéndose en el mayor orden ante la lápida de Castelar, en la plaza del mismo nombre, donde se vitoreó de lo lindo a la República.

El 11 de Febrero

En resumen: un triunfo para los republicanos, que han demostrado que cuando quieren tienen el tesón necesario para dar en la cabeza a las autoridades reaccionarias.

El 11 de Febrero

De seguro que si el Gobernador se encuentra estos días en Alcira se hubiera tapado los oídos para no escuchar tanto viva a la República.

El 11 de Febrero

En el mitin se leyó un telegrama del jefe local D. Camilo Dolz adhiriéndose al acto.—El correspondiente.

El 11 de Febrero

La concurrencia saltó satisfechísima, pues el fotógrafo Sr. Borjañón dio a conocer un magnífico y variado concierto en el que figuraron discos de los artistas más empujados del mundo.

El 11 de Febrero

JARACO.—Reunido el partido republicano de este pueblo en número de 70 correligionarios para celebrar el 11 de Febrero en banquete, se abogó por el adventimiento de la República, atacando al clericalismo. Hubo gran entusiasmo y culta alegría.

El 11 de Febrero

LIRIA.—Los republicanos de este pueblo, reunidos en fraternal banquete en el Casino, celebraron el 11 de Febrero, haciendo uso de la palabra el presidente y los individuos de la Junta del partido. Se atacó al clericalismo y al régimen monárquico, dándose vivas a D. Nicolás Salmerón y a la Unión Republicana.

El 11 de Febrero

ALCUDIA DE CARLET.—Cada vez es mayor el entusiasmo entre los republicanos de esta población. Este año se ha conmemorado la fecha del 11 de Febrero de modo solemne. El local del Casino estaba atestado ocupándolo en gran parte mujeres que con sus encantos hicieron más hermosa la fiesta.

El 11 de Febrero

El maestro de la escuela laica, nuestro estimado amigo D. Justo Bastia pronunció un entusiasta discurso, haciendo uso también de la palabra el niño de la misma escuela David Boronat y el distinguido republicano D. Salvador Perelló. Este, con muy elocuentes palabras hizo historia de lo que significó la fecha que se estaba conmemorando. Fué aplaudidísimo.

El 11 de Febrero

El acto, que terminó a las dos de la madrugada, fué amenizado por la música del pueblo, y de él guardarán seguramente grato recuerdo cuantos asistieron el gusto de asistir.

El 11 de Febrero

LOMBAY.—Los republicanos de Lombay han celebrado la fecha del 11 de Febrero con un banquete en el Casino de Unión Republicana, asistiendo gran número de correligionarios.

El 11 de Febrero

Usaron de la palabra D. Enrique Solá, don Vicente Oca, D. Félix Monzó, D. Valentín García y D. José Barberá, atacando todos al clericalismo y ensalzando la República.

El 11 de Febrero

NINO PERDIDO (Villarreal).—En el Centro republicano de esta población se reunieron los correligionarios para celebrar el 32 aniversario de la proclamación de la República española, siendo grandísimo el entusiasmo y acordándose adherirse a las fiestas celebradas por nuestro partido en Valencia.

El 11 de Febrero

La junta directiva había acordado conmemorar dicha fecha con una cena familiar y al objeto tenía dispuestas largas mesas, ad hoc, con hermosos jarrones con flores, que ocuparon la mayoría de los socios con sus familias.

El 11 de Febrero

La concurrencia fué numerosísima y al acto asistieron también como comensales, nuestros queridos amigos los concejales por aquel distrito Sres. Giménez Taberner y García Rives, pronunciándose al final de la cena briosas frases que fueron aplaudidísimas.

El 11 de Febrero

Al final organizó un baile en que hubo verdadero derroche de confetti y en el que nuestras hermosas correligionarias, que por cierto eran muchas, tuvieron ocasión de lucirse.

El 11 de Febrero

Con vivas a la República, Salmerón, Blasco Ibáñez y Pallares, se dio fin a tan hermosa velada por la que felicitemos a la junta directiva del mencionado distrito y en general a nuestros queridos correligionarios del mismo por la brillantez y entusiasmo que saben imprimir a todos los actos que realizan.

El 11 de Febrero

Los socios del Casino de Unión Republicana, de este distrito, se reunieron el sábado último en fraternal banquete en el Hotel de Oriente, para conmemorar la para nosotros memorable fecha del 11 de Febrero.

El 11 de Febrero

El presidente del Centro, Sr. Oleina, pronunció con elocuentes frases un brillante discurso que fué acogido por los oyentes con entusiasmo y fructuosas palabras, terminando el cual hubo otros brindis por los señores Callado, Soriano y Jansarás.

El 11 de Febrero

Como se había anunciado también, a las cinco de la tarde se dió una abundante y espléndida merienda a los alumnos de la escuela laica que este Casino sostiene, siendo servidos por los individuos de la comisión de instrucción Sres. Mira y García, auxiliados por el profesor de la escuela Sr. Carrasco, asistiendo a dicho acto las familias de los alumnos, las cuales quedaron satisfechísimas al ver a sus hijos tan dignamente tratados por la nueva junta directiva, la cual, como al tomar posesión prometió, hará por la enseñanza y esplendor del Casino todo cuanto sus fuerzas le permitan.

El 11 de Febrero

CASINO "EL AVANCE" (calle de Sagunto).—Anteañoche celebró una gran velada en este Casino, haciendo uso de la palabra con gran elocuencia los Sres. Rojano, Barral, Ocos collá y Azari, siendo aplaudidísimos al final de cada párrafo y al terminar los discursos.

El 11 de Febrero

La velada resultó en extremo agradable, reuniendo el presidente del Casino D. Estanislao Vilaseca.

El 11 de Febrero

ASOCIACION FEMENINA.—Esta Asociación, conmemorando el 11 de Febrero, fecha gloriosa que nunca olvidarán los amantes del progreso, obsequió con una merienda en el campo a los niños que asisten a las escuelas que sostiene dicha Sociedad.

El 11 de Febrero

En el día de república el celo de la misma.

El 11 de Febrero

Fuera de Valencia

El 11 de Febrero

He aquí un extracto de los telegramas, cartas y noticias que hemos recibido:

El 11 de Febrero

ALCIRA.—Se ha cumplido el programa trazado por la Junta Municipal.

El 11 de Febrero

El sábado por la noche se verificó el anunciado mitin en la "Sociedad de Trabajadores del Campo", viéndose completamente lleno el espacio local de obreros y republicanos.

El 11 de Febrero

En el acto, en que reinó gran entusiasmo, hicieron uso de la palabra los Sres. Camps, Guig (S), Vázquez, Garrido, Serra y Palau, siendo presidido por D. Marcos Granella.

El 11 de Febrero

La jira a la "Montañeta" fué un éxito para el partido de Unión Republicana. Tan pintoresco sitio estuvo sumamente concurrido, reinando la mayor armonía y fraternidad entre los republicanos.

El 11 de Febrero

A las cinco de la tarde se organizó una imponente manifestación que recorrió las principales calles de la ciudad, disolviéndose en el mayor orden ante la lápida de Castelar, en la plaza del mismo nombre, donde se vitoreó de lo lindo a la República.

El 11 de Febrero

La junta directiva del Centro de Unión Republicana "El Progreso" ha quedado constituida en la siguiente forma:

El 11 de Febrero

Presidente honorario, D. Vicente Blasco Ibáñez.

El 11 de Febrero

Presidente efectivo, D. Vicente Gatino; vice, D. Genaro Taberner; secretario, D. Barnabé Andrés; vice, D. Oofre Ferrando; tesorero, D. Juan Ferrer; contador, D. José Paíro; bibliotecario, D. José Chenoll; vocales: D. Bernardino Mas, D. Ramón Navarro, D. Timoteo Moreno y D. Pascual Martínez.

El 11 de Febrero

ANTELLA.—Junta Municipal elegida el 8 de Enero último:

El 11 de Febrero

Presidentes honorarios: D. Nicolás Salmerón, D. Vicente Blasco Ibáñez, D. Emilio Menéndez Pallares y D. Adolfo Gil y Morta.

El 11 de Febrero

Presidente efectivo, D. Bernardo de Nalda; vicepresidentes, D. Antonio Sala; secretario, don Antonio Baroch; tesorero, D. Joaquín Crespi; vocales: D. Francisco Morrió, D. Bernardo Nadal y D. Bautista Juan Corbera.

El 11 de Febrero

No recordamos que Alcalde alguno de Valencia haya recibido, en público y en acto oficial, botafeta tan solemne como la que recibió ayer Miguel Polo desde los mares.

El 11 de Febrero

Ni es posible que partido alguno que se precie de serio y que en algo estimé su dignidad política, se atreva a mantener la vara presidencial en manos de un hombre como éste, que el partido conservador valenciano que está en plena decomposición y en el cual ya nadie se entiende.

El 11 de Febrero

Polo sabía lo que ayer le iba a ocurrir, pero no se arredró, confiando en Lizaso, y tornándose la cara de baqueta, presentándose a las cuatro y pico en la Casa Consistorial, precedido y seguido de una legión de matones de la fuerza, reclutados de entre los que mediaron en el lio aquel de la huelga de los labradores estercoladores.

La sesión municipal

POLO, DIFUNTO

No recordamos que Alcalde alguno de Valencia haya recibido, en público y en acto oficial, botafeta tan solemne como la que recibió ayer Miguel Polo desde los mares.

Ni es posible que partido alguno que se precie de serio y que en algo estimé su dignidad política, se atreva a mantener la vara presidencial en manos de un hombre como éste, que el partido conservador valenciano que está en plena decomposición y en el cual ya nadie se entiende.

POLO, DIFUNTO

Polo sabía lo que ayer le iba a ocurrir, pero no se arredró, confiando en Lizaso, y tornándose la cara de baqueta, presentándose a las cuatro y pico en la Casa Consistorial, precedido y seguido de una legión de matones de la fuerza, reclutados de entre los que mediaron en el lio aquel de la huelga de los labradores estercoladores.

POLO, DIFUNTO

Los genizaros de Polo, capitaneados por el grotesco escudillo Panzarro, ó sea Roselló el del antiguo chanchullo electoral de la sección 42, tenían carta blanca para copar la Casa de la Ciudad, y mientras la guardia municipal impedía el acceso al verdadero público, aquellos con parte del patio y casi todos los asientos de la tribuna del salón de sesiones.

POLO, DIFUNTO

Mostrábase insolentes los genizaros alcaldes, a todos los que se acercaban a la tribuna de la guardia municipal, por lo que de la partida figuraban entre ellos unos matones de Castellar y de Alboraya.

POLO, DIFUNTO

El público también se cambia la prisa, y aquella hueste ridícula, que venía a demostrar el modo cerval del Alcalde y la degradación moral de éste. ¡Oh, qué asco por su obra hubiesen sentido los prohombres conservadores de haber visto el cuadro que ofrecía ayer la Casa Consistorial!

POLO, DIFUNTO

Claro es que si los ciudadanos que acudieron a la misma hubieran querido adoptar una actitud de protesta violenta, en un segundo se habrían evaporado los piachos potoscos, como se evaporaron ante nuestros correligionarios el día de la famosa sesión del proyecto de limpietas.

POLO, DIFUNTO

Pero el público sabía cuál es el procedimiento convenido para aplastar a Polo, y por eso se rió de éste, de sus genizaros rurales y de su capitán Panzarro, ese pobre diablo toso que todavía sueña en que lo hagan concejales los conservadores y los ligeros, como premio a los servicios que les prestó en aquella huelga maldiciosa é injusta.

POLO, DIFUNTO

En medio de grandes precauciones por fuera, a cargo de la policía, y de extraordinario aparato de guardia municipal por dentro, marcó el reloj las cuatro y media.

Desde la Habana

Aunque muy lejos de nuestra desgraciada España y querida Valencia, cuna del arte y de las ideas progresivas simbolizadas por la accedida pluma del eximio literato y eminente escritor y autor de La Barraca D. Vicente Blasco Ibáñez, nos acordamos desde esta noval República cubana de la gloriosa fecha del 11 de Febrero, cuando la España moderna rompió las cadenas con que la oprimían los gobiernos monárquicos, causantes de nuestras desdichas patrias, y apareció el día radioso de la República.

Desde la Habana

Nosotros, valencianos todos, celebramos este día con un fuerte abrazo que nos une y anima más cada día para organizarnos y formar comités provinciales de Unión Republicana para ir bajando desde aquí con entusiasmo por el pronto adventimiento de la República en España.

Desde la Habana

Salude, pues, señor director a todos los correligionarios de la Unión y al ilustre jefe don Nicolás Salmerón, a D. Vicente Blasco Ibáñez, a D. Emilio Menéndez Pallares y a D. José Mifund Gandía.

Desde la Habana

Contad siempre con nosotros, Salud y República.—Gregorio Vila Alonso, José Vives Segarra, Salvador Monzó, Ricardo Gómez, José María Gómez, Enrique Rives, Estanislao Clave, Joaquín Ribes, Francisco López, Manuel Taty, Ramón Molina, Francisco Navarro, Vicente Roca.

Desde la Habana

La Habana 22 de Enero de 1905.

Unión republicana

JUNTA MUNICIPAL

Se convoca a todos los individuos que componen la Junta Municipal para esta noche a las nueve, en el local del Centro, para tratar de asuntos importantes para el partido. Se hace saber que los acuerdos se tomarán con los que concurren.

JUNTA MUNICIPAL

El secretario de la Junta Municipal ruega

JUNTA MUNICIPAL

Se quedó en la tribuna el redactor de La Voz de Valencia, diario de la Liga católica, por fuera, y carlista por dentro.

Los espectadores que ocupaban el público retiráronse igualmente, tan sólo en su sitio los genizaros alba castellareses que componían la guardia reclutada por el Alcalde, y tres o

Por lo tanto, he aquí los elementos que con- tinuarán en el salón consistorial al abrir Polo la sesión:

Un alcalde cívico. El secretario del Ayuntamiento. Seis concejales carlistas, ligeros y agradecidos.

Un periodista, carencida.

Un grupo de matones, huertanos de Alboraya y Castellar con su digno caudillo el burdo electorero rural y expresidente Pansarro.

La guardia municipal.

Los alguaciles.

[Soberbia bofetada]

Leída el acta, Polo, con voz trémula y palabra torpísima balbuceó que, en vista de haberse retirado casi todos los concejales, proponía que solo se aprobase lo que revistiera urgencia, y que se lo demás sobre la mesa.

En efecto, se aprobaron varias licencias de obras, entre ellas una que interesaba a Martínez Aloy, y luego, actuando éste de dómimo con voz de melindro latigazo para el Alcalde, se acordó que quedasen uno por uno todos los dictámenes sobre la mesa.

Y se levantó la sesión, que había durado cinco minutos.

Los concejales se habían ido; el público también.

La comarsa de huertanos y su capitán Pansarro, quedaron un rato esperando a su digno Alcalde para guardarle los muretes, y cuando Polo observó que su preciosa existencia no corría peligro, regresó a su domicilio.

En la cochera contigua, a la casa del devoramos, quedó apostado fuerte retén de guardia civil, en previsión de pedrea o incendio de la morada de Polo, o lanzamiento de éste por los balcones a la calle.

Lo cual no ocurrió porque la gente había visto a los civiles, y porque hay otros medios para aplastar a ese individuo que no vale la pena de que nadie se pierda por él.

Y así estamos, Sr. Lázaro, ilustre protector de Polo el de los muretes y enemigo de los obreros del Puerto; así estamos.

El conflicto municipal queda planteado; entablada está la guerra a muerte de los concejales monárquicos y republicanos contra el hombre indigno de ser Alcalde.

Allá veremos las proporciones y las consecuencias que la cuestión ocasiona.

Y conste que exigiremos las debidas responsabilidades al directorio conservador y a su jefe el Sr. Lázaro, culpable en poco tiempo de dos graves conflictos: el del Puerto y el del Ayuntamiento.

Al salir de la Casa de la Ciudad, interrogamos al Sr. García Dutrú, acerca de las causas de su actitud, no obstante ser concejal de la minoría democrata, y nos contestó en los siguientes términos:

—Me he quedado en el salón, porque no se me había dicho nada. Al levantarse todos los concejales, Sanchis Bergón me ha dicho que me saliese también porque así lo había dispuesto el partido. Pero yo no he querido, porque yo soy más antiguo que Sanchis Bergón y se me debía haber comunicado de otra manera el acuerdo. Por eso no me he retirado.

De lo cual resulta que el Sr. García Dutrú no se retiró del salón por no dejarse mandar del Sr. Sanchis Bergón; vamos, por una rabieta de interioridades de su partido.

Pero nosotros reclamamos que el concejal del Puerto se guardaba otra denton.

Ahora, y para probar nuestra imparcialidad en el asunto, he aquí un dato de *La Correspondencia* de anoche.

—Parece que el Sr. Polo ha manifestado que había ganado adeptos con la adhesión del democrata Sr. García Dutrú, que fué uno de los que sancionaron el voto de censura.

¡Hola! ¿García Dutrú, primero liberal, luego canalejista, se declara ahora adicto a Polo? ¿Con que le lleva adeptos a éste?

La verdad es que si se recuerda lo que fué la administración municipal de Pueblo Nuevo del Mar en tiempos de los *Garcías Dutrúes*, no puede extrañar que Polo se vanaglorie del nuevo concurso que ha recibido en éstos para el angustiosos momentos.

El *Correo*, comentaba el resultado de la sesión, en los siguientes términos (a pesar de las inteligencias secretas que al parecer existen entre los conservadores lazarietas y los democratas monteristas para las próximas elecciones provinciales):

—La protesta contra el Sr. Polo ha sido seria. Hoy ha quedado plenamente demostrado que el Ayuntamiento no quiere su presidencia.

En otra epígrafe no tan dura como la del actual Alcalde, esta actitud dejaría huellas imborrables.

El desaire hecho al Sr. Polo ha de hacer surtir efectos en las esferas oficiales. Veremos cuáles son.

Por amigos del Alcalde sabemos que éste ha dicho que la actitud observada por la Corporación municipal le favorece. ¡Nos lo figurábase!

El Sr. Polo, además de haber pedido policías, ha llevado guardia negra, reclutada en las vecinas huertas.

¡Muy bonito!

Y *La Correspondencia* decía anoche: —Verdaderamente es muy anormal la situación del Ayuntamiento de la tercera capital de España, y si no se procura una pronta solución al actual estado de cosas, el mal seguirá en aumento, pues parece que los concejales están dispuestos a no concurrir a las sesiones de las comisiones.

De hecho, pues, queda absolutamente paralizada la gestión municipal y ello ha de determinar gravísimas consecuencias.

Por nuestra parte, y dirigiéndonos al Directorio conservador, sólo nos resta exclamar: —Caballeros, qué vergüenza!

Los arbitrios municipales

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial en sesión extraordinaria para informar el expediente de los nuevos arbitrios municipales, acordando declararse incompetente para informar, por entender que sólo la superioridad debe entender en ello.

La Correspondencia de anoche decía acerca de este asunto: —La fórmula de conciliación—ó lo que sea—encontrada por el ministro de Hacienda para ser como medida general las reclamaciones contribuyentes por los nuevos arbitrios municipales creados a fin de compensar la que tributaban los trigos y las harinas a complicar más el asunto.

La resolución ministerial, aun no decretada, a prohibir a los ayuntamientos que

los nuevos arbitrios excedan del cupo rebajado por el Estado por los dos indicados conceptos.

Ahora bien; concretándonos a Valencia, la cantidad rebajada por el gobierno, de la que éste se compensa por la tributación sobre los alcoholes, ascende a 138.000 y poco de pesetas; por harinas y trigos cobraba el Municipio al arrendatario 461.000, cubriendo, por lo tanto, con los nuevos regarros las 323.000 pesetas de diferencia.

Si el ministro prohíbe ahora este aumento, tendremos que el Ayuntamiento los conservará, aunque rebajados, para el cobro de las 138.000 pesetas, y habrá de crear nuevos arbitrios para salvar el déficit de 323.000 pesetas que quedaría en el presupuesto de ingresos.

En resumen, una nueva complicación para cobrar lo mismo.

Tampoco el señor Gobernador se ha creído en facultades para contestar a la comunicación del Alcalde, preguntándole si rige el presupuesto municipal de 1904 ó el de 1905, a pesar de existir en Madrid, sobre algunas partidas de éste, una reclamación del Municipio.

El Sr. Pérez Mozo se inhibió diciendo que es asunto que sólo en Madrid puede resolverse.

En el Ayuntamiento hemos oído decir que provisionalmente, y hasta tanto se resuelva la cohitin, registrarán los presupuestos de 1905.

No entendemos bien la confusa explicación del diario vespertino.

Procuraremos averiguar lo que haya de cierto acerca de esa resolución del ministro, y haremos los comentarios oportunos al caso, sin perjuicio de dar cuenta a nuestros lectores de cuanto ocurra de nuevo en esta importante cuestión.

En el Sindicato gremial

En este Centro reunióse ayer tarde los gremios de artículos de comer, beber y arder, haciendo firme el acuerdo de cerrar sus establecimientos en señal de protesta por los arbitrios que el Ayuntamiento se ha visto precisado a aumentar a causa de la supresión del pago de consumos en los trigos y harinas, hecha por Oama.

Los síndicos de los gremios manifestaron que todos los comerciantes estaban dispuestos a cerrar y a otras cosas que en su día se harán públicas.

La junta directiva quedó encargada de señalar el día del cierre, que será aun dentro de esta semana.

Después de elegirse varias comisiones, se levantó la sesión.

Mitin en el Cabañal

Anoche se inauguró el nuevo local que ha abierto el Centro Instructivo de Unión Republicana del Cabañal, en la antigua calle de la Reina, hoy de la Libertad.

El edificio es una hermosa alquería con puertas mirando a la calle y al mar, hecha con el gusto que caracteriza los edificios de aquella hermosa calle.

En el local, dos horas antes de empezar el mitin organizado, era ya materialmente imposible penetrar, y gran muchedumbre que acudía a oír la autorizada palabra de los oradores, quedaba en la calle formando una gran masa, que se esparcía por la parte de la plays.

Cuando llegaron los oradores acompañando a nuestro queridísimo jefe D. Vicente Blasco Ibáñez, una atronadora salva de aplausos fué el primer saludo.

El orfeón del partido entonó la Marsellesa, cuyas notas se confundían entre los vivas a la Unión Republicana y a Blasco Ibáñez.

Después de no pocos esfuerzos, llegaron los oradores a la tribuna, siendo aclamados con entusiasmo. Desde allí, presentaba hermoso golpe de vista el local, en el que la gente se estorbaba por entrar, siendo una nota simpática la presencia de muchísimas y hermosas correli-gionarias que había sentadas.

Después de breves frases del presidente del Centro D. Francisco Payá, para explicar el objeto del mitin, hicieron uso de la palabra el presidente de la Juventud Republicana señor Rojano, D. Félix Azzati, nuestro director don Faustino Valentín y D. Adolfo Beltrán, recibiendo nutridos aplausos al terminar sus elocuentes discursos.

Al anunciar el presidente a D. Vicente Blasco Ibáñez, los vivas y aplausos se repitieron durante largo rato, costando no pocos esfuerzos conseguir el silencio.

Imposible resulta ni extraer siquiera el hermosísimo discurso de nuestro queridísimo jefe. En párrafos brillantísimos, comentando el título de Instructivo que lleva dicho Centro, encañonó la instrucción como necesaria en absoluto para toda obra revolucionaria, pues si la revolución no tuviera más alcance que cambiar la organización política, si se reducía a variar los nombres de los que usufructúan el poder, no valdría la pena preocuparse de dicha obra por ser en absoluto innecesaria y de resultados negativos.

La transformación social ha de ser absoluta, total, llegando hasta la intimidad, revolviéndolo todo y teniendo siempre en su marcha fija la vista, no en los estrechos y pequeños moldes de una nación, sino en los sublimes ideales que rediman a la humanidad toda, levantando al caído y al pequeño y elevándolo a la categoría a que tiene derecho.

Y esta obra sólo puede alcanzarse por medio de la instrucción.

—Instruimos—decía—pues cuando llegéis a ser completos ciudadanos con plena conciencia de vuestro propio valor, no lo dudéis, entonces el triunfo será vuestro, devotos del trabajo, pues los obreros sois los más.

La revolución se elabora continuamente en la vida, aun sin daros vosotros cuenta de ello.

Comparad, obreros del puerto, fijos bien en la distinta condición que tenéis vosotros con la que alcanzaron vuestros ascendientes.

Entonces el obrero, disemidado, dividido, aislado, era devorado tranquilamente por el capital, que en el mercado de brazos, por el exceso de la oferta, pagaba bien poco y mal el esfuerzo muscular de vuestros padres; y cuando agitado por la fatiga y extenuado por el hambre, fajo de fuerzas producía un hueco en el ejército de los asalariados, entonces solo el hospital le esperaba y pronto acudían en tropel otros muchos, que, asociados por la necesidad, reñían ruda lucha por ver quien se alquilaba por menos.

La asociación moderna, ha venido a cobijar a los desvalidos uniéndolos estrechamente para su defensa y encastillarlos en la fortaleza de las sociedades obreras; hoy ya puede presentar batallas frente a frente al capital y obligarle a humillar su soberana cerviz, en reconocimiento de la consideración y respeto que merece el trabajo del hombre libre.

Comparad, obreros del puerto, fijos bien en la distinta condición que tenéis vosotros con la que alcanzaron vuestros ascendientes.

Entonces el obrero, disemidado, dividido, aislado, era devorado tranquilamente por el capital, que en el mercado de brazos, por el exceso de la oferta, pagaba bien poco y mal el esfuerzo muscular de vuestros padres; y cuando agitado por la fatiga y extenuado por el hambre, fajo de fuerzas producía un hueco en el ejército de los asalariados, entonces solo el hospital le esperaba y pronto acudían en tropel otros muchos, que, asociados por la necesidad, reñían ruda lucha por ver quien se alquilaba por menos.

La asociación moderna, ha venido a cobijar a los desvalidos uniéndolos estrechamente para su defensa y encastillarlos en la fortaleza de las sociedades obreras; hoy ya puede presentar batallas frente a frente al capital y obligarle a humillar su soberana cerviz, en reconocimiento de la consideración y respeto que merece el trabajo del hombre libre.

Comparad, obreros del puerto, fijos bien en la distinta condición que tenéis vosotros con la que alcanzaron vuestros ascendientes.

Entonces el obrero, disemidado, dividido, aislado, era devorado tranquilamente por el capital, que en el mercado de brazos, por el exceso de la oferta, pagaba bien poco y mal el esfuerzo muscular de vuestros padres; y cuando agitado por la fatiga y extenuado por el hambre, fajo de fuerzas producía un hueco en el ejército de los asalariados, entonces solo el hospital le esperaba y pronto acudían en tropel otros muchos, que, asociados por la necesidad, reñían ruda lucha por ver quien se alquilaba por menos.

La asociación moderna, ha venido a cobijar a los desvalidos uniéndolos estrechamente para su defensa y encastillarlos en la fortaleza de las sociedades obreras; hoy ya puede presentar batallas frente a frente al capital y obligarle a humillar su soberana cerviz, en reconocimiento de la consideración y respeto que merece el trabajo del hombre libre.

Comparad, obreros del puerto, fijos bien en la distinta condición que tenéis vosotros con la que alcanzaron vuestros ascendientes.

ros del mar, pintó el estado en que se encuentran hoy el pescador asociado, con barcos propios, derechos de pesca reconocidos y otros medios que facilitan poder mirar de igual a igual a quienes sin más títulos que el dinero, pensaron un momento que en nuestros poblados marítimos podían comer a costa del trabajo honrado al que explotaban, y resucitar la esclavitud antigua con el más desenfundado caquilamo.

—Mirad—dijo—aquellos pescadores que después de mil esfuerzos conseguían una cesta de pescado, y que al llegar con ella a las puertas de la ciudad, un funcionario mezcla de Inghilador y sacristán, les robaba la décima parte que so pretexto de servir para la salvación del alma, se destinaba a rellenar los bolsillos del cabildo catedral, que vivía tranquilo y feliz cantando oraciones que nadie sabía para qué servían.

Además, la pesca ni siquiera era un derecho vuestro, pues sólo se os permitía pescar desde tierra con red y esña. En los únicos momentos que se podía pescar era cuando aquel soberano de triste recuerdo, llamado Fernando VII, lleno de estrípulos y temores por su salvación, quería mortificarse comiendo sólo pescado; entonces una real autorización, permitía que una pareja del bou, entrase a coger la inmensa riqueza que contiene este hermoso golfo y que con tanto arte vosotros sabéis hoy aprovechar.

Pues bien; también vosotros por la asociación habéis conseguido cuanto sois y valéis en ese fuerte "Progreso Pescador" y la asociación, repito que sólo cuando el obrero se instruye, es cuando empieza a nacer.

Dedicó sentidísimos párrafos a la mujer, enalteciendo su misión en este orden instructivo, alentando a emancipar su espíritu de la tutela opresora y tiránica que la Iglesia ejerce por la superstición, y terminó recordando a todos el afecto íntimo, grande, que siente en aquellas poblaciones, que considera las suyas, pues en ellas habita y habitará; procurando que las últimas horas de su vida sean en aquella tranquila playa, contemplando el azul horizonte, que fué siempre la cuna de todos sus pensamientos grandes.

Aplausos, aclamaciones y vivas repetidos a Blasco Ibáñez, confundidos con el canto del orfeón, fueron el final hermoso de tan memorable velada.

Bien por los correligionarios del puerto, que tan acertadamente organizaron la solemne inauguración de otro baluarte de la República.

La cuestión de los tranvías

LA VALENCIANA

Esta Compañía es cien veces más desaprensiva que Polo, que es cuanto puede decirse, y tiene tan gran seguridad en la influencia de sus protectores, que ni por el buen parecer se ha cuidado de subsanar los defectos que en el material fijo y móvil hemos denunciado.

La verdad es que los Sres. Amat y Martínez Aloy están adivinados a sortear peligros tan graves, como el que les originan nuestras denuncias.

La certeza de esta apreciación pueden testificar los accionistas y los obligacionistas que fueron víctimas de ciertos escamoteos.

Ma por grande que sea el desahogo de esos caballeros, ya llegará el caso de que salgan de su apoteosis y se preocupen del cumplimiento de la ley.

Una pregunta a los señores Amat y Martínez Aloy.

¿Se puede saber por qué no se pudo formalizar el proyecto de arrendamiento de todas las líneas de la Valenciana (excepto la de Godella) a la casa norteamericana Thompson?

Si no logramos la contestación, nos tomaremos la molestia de buscarla para cerciorarnos de ciertos rumores que hemos oído sobre este asunto, nada gratos ciertamente para los mangoneadores de esa Compañía.

¿Estamos?

El coche núm. 94 que fué retirado del servicio después de haberlo denunciado nosotros ha sido puesto en circulación otra vez.

Cualquiera creará que este cochecito ha salido de talleres sin imperfección alguna.

Eso sería lógico; pero los Sres. Amat y Martínez Aloy están reñidos con la lógica, con la ley y con la justicia.

Así es que el número 94 va otra vez por esas dedichadas vías con frenos y patines viejos.

¡Alerta, pasajeros!

¿Se enteró el Sr. Suárez?

También debe estar enterado el inspector de tranvías de que el coche número 38 continúa reventando a los viajeros, a pesar de que ha merecido ya los honores de la publicidad en estas columnas.

¿Cuándo lo retiran?

El portalanzas del coche número 75 está suelto.

Por ello, en cuanto marcha comienza un balanceo que podrá ser muy grato para bogar.

cuando en las noches del estío azul y blanca está la mar; pero maldita la gracia que le causa a quien paga billete de tranvía para comodidad.

Otro de los coches que hemos denunciado varias veces por inservible es el veterano número 4 de la línea del Grao.

Sin embargo, continúa moliendo tranquilamente los huesos de los cándidos viajeros que en él toman asiento.

Además se le ocurre descarrillar con frecuencia.

El sábado descarriló en el apeadero del Grao, y tan aburridos de arrastrar ese armatoste estaban los caballos que de él tiraban, que no hubo medio de lograr que lo volvieran al carril.

Por fin tuvieron los empleados que levantar a fuerza de paños el vetusto coche, encarrilándolo.

¿Estamos, Sr. Suárez?

¿Se acuerdan los lectores de aquel coche número 34 que anotamos como inútil?

Ayer estaba en la línea de circunvalación, y cuando entre vaivenes de carreta y protestas de los pasajeros contra los Sres. Amat y Martínez Aloy llegó a la curva de la Glorieta perdió los patines.

No hubo más remedio que arrimarlo allí, conduciéndolo media hora después a la cochera.

Los pasajeros tuvieron que echar pie a tierra y esperar a que llegase el coche núm. 97 para continuar el viaje.

El que cobra por un servicio y lo presta perjudicando a quien le paga; ¿no comete un abuso digno de castigo?

Nos enteraremos de si la guardia municipal ha denunciado el pánico que relataremos y si el teniente de alcalde respectivo castigó a la Compañía.

Otro dato que suponemos lo conocerá la guardia municipal y lo habrá denunciado.

El domingo a las ocho de la mañana estaban en la Glorieta todos los coches de la línea del interior, y, por lo tanto, quedó interrumpido el servicio.

Los pasajeros que ocupan los primeros coches protestaban de este abuso censurando a los conductores.

Uno de éstos se dirigió al encargado de dar la salida, Bautista Llovet, manifestándole lo que ocurría.

Esta discreta observación del empleado que se veía objeto de censura que no merecía, fué contestada por Llovet con frases groseras, que si nunca deben usarse, menos cuando quien las pronunciaba estaba abusando escandalosamente de la paciencia del público.

LA GENERA

Teníamos noticia de que vuestra campaña había llegado a oídos del Consejo de la empresa Lyonesa, y llegaría pronto a esta ciudad una comisión para enterarse de lo que ocurría.

Un periódico decía anoche: —Con motivo del asunto planteado sobre el personal de la Compañía General de Tranvías eléctricos y la dirección, por el castigo que se les impuso a aquéllos a causa de no haber acudido al servicio el día del paro general, el vicepresidente del Consejo de la empresa Lyonesa y el administrador-delegado de la misma.

Dichos señores, con el director Sr. Blanco, han empezado a estudiar el asunto.

Esta tarde han recibido a una comisión de cuatro empleados y les han manifestado que tratan de dar una solución al asunto, pero que no es tan fácil de momento y por lo tanto, que esperen unos días.

Nuestros informes coinciden con este periódico.

Parece que la empresa Lyonesa no quiere que ni el vecindario ni sus empleados tengan queja de su proceder.

Como no queremos que se nos tache de injustos censurando a quien está dispuesto a subsanar las deficiencias, nos limitamos a rogar a los comisionados franceses que fijen la atención en todas las denuncias que llevamos formuladas.

Esperamos que, comprendiendo sus intereses, dispondrán lo conveniente para que las líneas eléctricas no constituyan un peligro para el transeunte y el pasajero.

Si dentro de algunos días vierais que nada se hacía en este sentido, continuemos entonces la campaña, dirigiéndola contra la empresa, ya que dicha entidad sería la culpa de los abusos.

Lo del Puerto

Decididamente la funesta influencia de Lázaro ha arrastrado por caminos de perdición a los patronos firmantes del Montepío.

Parece lo lógico, lo natural, que después de dictado un fallo, en cuya redacción habían intervenido prestigiosas personalidades, respetadas por todos, no se crearan obstáculos para su cumplimiento.

Nos hemos equivocado.

La creación de la titulada sociedad "El Turno" es la primera piedra que los mangoneadores del cotarro del Montepío han puesto para que el laudo no se cumpla.

Todo es buscar subterfugios y excusas para burlarlo.

Habrían dicho los elementos patronales con franqueza que no querían aceptar el laudo, y su falta de formalidad se hubiese censurado; pero telegrafiar al Instituto de Reformas Sociales que el laudo era acatado, para después buscar la fórmula de burlarlo, es más indigno, más infame, más merecedor de la execración de todas las personas honradas.

Esa nueva sociedad que ha fundido a la palestra, titulada "El Turno", ha venido a introducir la perturbación que los elementos patronales deseaban.

Ayer, a las seis de la tarde, se presentaron en el Gobierno civil los representantes de las sociedades obreras federadas, para continuar en unión de los patronos las negociaciones preliminares del contrato de trabajo que por expreso mandato del Tribunal de arbitraje debe quedar ultimado antes de transcurridos los 15 días siguientes al en que se dictó el laudo.

Allí encontráronse no sólo con los patronos, sino con tres individuos que dijeron representaban a la sociedad "El Turno" y que pretendían tomar parte en las deliberaciones.

A la reunión asistían los patronos Sres. Perra (D. Francisco), Sanz (D. Manuel), Nogués, Morant, Colombrí, Miralles, Bón, Dómimo y Duart, que ocupó la presidencia.

Por los obreros federados asistieron los compañeros Borrás, Nacher, Sanjoquin, Ramirez, Arnau y Ribelles.

El Sr. Duart dió cuenta a los reunidos de los acuerdos adoptados en la asamblea celebrada el sábado en la Cámara de Comercio, entre los cuales figura la admisión de la sociedad "El Turno" a las deliberaciones.

El presidente preguntó si estaban conformes los reunidos con los acuerdos, manifestando los obreros que no podían admitir a elementos extraños en la reunión, porque entendían que el laudo sólo afectaba a los que voluntariamente habían sometido sus cuestiones al tribunal y no a los que eran ajenos a las mismas y han venido después pidiendo la intervención.

El Sr. Dómimo, correligionario del alma del Montepío Sr. Lázaro, espetó a continuación un largo discurso, pretendiendo demostrar que el laudo no fijaba las sociedades con que se había de contratar, y por tanto debía ser admitida la titulada "El Turno", como si se presentarán otras.

Los obreros federados replicaron haciendo constar nuevamente sus propósitos de no discutir ni una sola palabra de las que pudieran referirse al laudo, mientras en el salón permaneciesen los elementos extraños admitidos por los patronos.

El presidente Sr. Duart, con una parcialidad manifiesta y censurable, interrumpió diferentes veces a los delegados obreros, pretendiendo discurrir desde la presidencia, por lo que los federados hubieron de llamarle al orden.

Los individuos de "El Turno" pidieron la palabra.

Los federados defendieron con tenor sus derechos, oponiéndose a que se les fuera concedida.

Volvió el Sr. Dómimo a perorar tan íntimamente y repitiendo tanto los argumentos expuestos con anterioridad, que la misma presidencia le recomendó la necesidad de ser más breve.

Como a pesar de las razones justas y atendibles que los delegados obreros habían expresado en defensa de sus derechos, los patronos persistían en su preconcebido propósito de conceder la palabra y por tanto la beligerancia a "El Turno", los asociados se retiraron del salón.

Antes de abandonarlo hicieron constar su protesta.

Quedaron reunidos los de "El Turno" y los patronos.

No asistieron a la reunión los patronos señores Cano y Greus, y hubo alguno como el señor Morant, que protestó indignado de la conducta de sus compañeros, diciendo: "tienen razón los obreros".

Estaba en lo cierto el Sr. Morant; tienen razón los obreros; razón por encima de la ca-beza.

Toda la opinión estará a su lado.

Ellos están dando lecciones de caballerosidad a mucha gente que viste levita y pasa por personaje.

La actitud de los obreros del puerto es digna, noble y levantada.

Sometieron sus cuestiones al Instituto de Reformas Sociales y esperaron pacientemente el fallo; se dio éste, y los obreros del puerto, concededores de sus derechos, pero exactos cumplidores de su palabra, hubiesen acatado el fallo.

Mejor dicho, su conformidad estaba dada cuando se elevó al tribunal la cuestión; hubiese sido resuelta como fuere, y los obreros del puerto, concededores de sus derechos, pero exactos cumplidores de su palabra, hubiesen acatado el fallo.

Pero los jesuitas inspiradores del Montepío para qué pidieron la mediación del Instituto? Para qué nombraron a los Sres. Dato y Ruiz de Velasco como jueces áridos? Para qué, al después habían de falsear el laudo?

Ahora pedimos la intervención del Gobernador, antes que los siniestros planes de Lázaro se consumen.

Búscase indudablemente poner frente a frente de las fuerzas obreras; las que se agrupan en esa sociedad "El Turno" y las federadas del Puerto y que venga el choque.

Si este caso llegara haríamos responsables a los autores de la trama, a esos que se enriquecieron explotando a los obreros del Puerto y ahora buscan que se destruyan, que se maten unos a otros.

Esto es criminal.

Si los gobernadores no estuviesen al servicio de caciques y patronos, el Sr. Pérez Mozo diría claramente al ministro: "Los señores del Montepío no tienen formalidad; carecen de palabra, y sólo buscan su medio personal."

A estas horas, debe estar convencido el Gobernador de lo

La huerta, ha contestado un grosero des- a los obreros; pero en aquel momento no se halla a la guardia negra y Polo se apresura a reafirmarse.

Y en esto quedó demostrado que lo de "la consagración" era un embuste, y que lo único cierto es que la administración municipal a cargo de ese inepto malicioso resulta un desastre.

En el correo salieron ayer tarde para Madrid la comisión formada de los Sres. Alberola, Pastor y Carbonell, que va a gestionar varios asuntos pendientes, entre ellos la administración de la plaza de Toros.

También se proponen ver si hay posibilidad de que ingresen en la caja del Hospital los millones que importan los créditos que tiene a su favor.

Creemos que los comisarios verán como se marchan, sin la autorización para administrar la plaza de Toros, porque parece ser que esto es el criterio que impera en las altas esferas, ya que no se ha concedido dicha autorización a la Diputación provincial de Madrid.

En lo que respecta a los créditos del Hospital, no se adelantará tampoco ni un solo paso, pues el color de los créditos que suman algunos millones, no se desvota aquí en España sin dejar algunos miles de duros entre las manos de los agentes.

Por eso dudamos de que el viaje de los comisiones de Cirva para otra cosa que para aumentar en algunos cientos de pesetas los gastos inútiles de la Diputación.

El domingo fué inscrito civilmente en Chesle con el nombre de Ricardo, el hijo de Venancio Ibáñez y de Vicenta Martínez. También lo fué el niño Adolfo, hijo de Francisco Rodrigo y de María Balaguer.

Felicitemos a los padres de estas criaturas, nuestros queridos correligionarios Ibáñez y Rodrigo, por hacer pública ostentación de los ideales librepensadores.

El magnífico mantón de Manila que anoche leció Lola Ramos en "El pobre Valbuena", y que tanto llamó la atención del público, fué adquirido en las acreditadas almacenes de "La Isla de Cuba", de los Sres. Campoy. Dicho mantón resulta una preciosa obra de arte. Es blanco, con un magnífico bordado en colores y fleco también de colores. Esta prenda acredita la casa de los Sres. Campoy, poniéndola a gran altura.

Bien puede asegurarse que ese hermoso pañolón es el mejor y más artístico que se ha presentado hasta ahora en España.

Hemos recibido un atento B. L. M. del presidente de la sociedad "Valencia Nova", D. Ramón Sánchez, comunicando que ha sido nombrado el director de EL PUEBLO socio honorario.

Agradecemos esta atención que satisface tanto más porque procede de una sociedad compuesta por entusiastas valencianos, que se han unido al calor del cariño que profesan a la ciudad donde nacieron.

Creemos que no tardará en notarse la benéfica influencia que esta laudable agrupación ha de ejercer en los intereses morales y materiales de Valencia.

Según nuestros informes, en el próximo Carnaval hará el debut artístico esta sociedad, organizando una mascarada que indudablemente será una demostración más del instinto artístico que en la tierra valenciana se prodiga.

Cuanto EL PUEBLO pueda, gustoso lo pondrá al servicio de la patriótica aspiración de "Valencia Nova".

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Ayer llegó a esta ciudad la distinguida familia del Registrador de la Propiedad, D. Tomás Barona, la cual ha sido objeto de merecidas atenciones y de una cariñosísima despedida en Andújar, población donde residía varios años.

Bien venidos sean, y que su estancia en Valencia les sea del todo grata.

Se han encargado de la presidencia de la Diputación el marqués de González, de la vicepresidencia de la Comisión provincial, D. Miguel Sales, y de la contaduría el primer oficial Sr. Escutia.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI como con apetito.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Unos enfermos desesperados en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engorrosa acción calmante, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito general, en la farmacia de los señores Igual y Ontán y C.ª, plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

El FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Ayer a la una y media falleció víctima de una penosa enfermedad el aplaudido actor D. Alberto Cros. Hoy a las diez y media se verificará la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Rubilós, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Los compañeros están organizando una función a beneficio de la viuda.

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Mart se reunió anteayer la junta directiva de la Asociación de maestros públicos de esta capital. Después de aprobar el acta de la sesión anterior y tomar otros acuerdos de interés particular, se acordó convocar a junta general extraordinaria para proponer a la misma el nombramiento de presidente honorario de la Asociación a favor del delegado regio D. José E. Serano Morales; proceder a la renovación de los miembros y estudiar la forma de tomar parte en la Exposición pedagógica internacional que se celebrará en Barcelona.

La junta directiva solicitará la cooperación de todo el magisterio, así público como privado, centros de enseñanza, médicos, autores de libros, libreros y también de las autoridades para que Valencia, en la próxima como en anteriores Exposiciones, ocupe el lugar que le corresponde.

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Hallándose en uso de licencia por enfermo el digno profesor del Conservatorio de Música D. Pedro Varvado, ha nombrado sustituto personal suyo al celebrado tenor D. Lamberto Alonso, quien se ha encargado interinamente de la clase de canto en dicha escuela desde el pasado lunes, según ya dijimos.

El jueves 16 de los corrientes tendrá lugar en el Conservatorio de Música el 4.º y último concierto de los que viene celebrando el distinguido pianista Sr. Bellver.

Esta tarde a las seis y media se celebrará en el Instituto Médico Valenciano junta general ordinaria.

La Asociación de Obreros en General celebró anteanoche una amena velada, que dejó gratamente complacida a la numerosa concurrencia que llenaba completamente el salón. Entre el variado programa sobresalieron la romanza de "El esbozo primero", cantada por la señorita Ros, el dúo de "Los bohemios" por la misma señorita y el Sr. Martínez y la romanza de tenor "Non posso vivere", cantada por este último. Todos estos números fueron acompañados al piano por el maestro D. Teodoro Martínez.

Están ultimándose los trabajos para la gran velada literario-musical que se celebrará probablemente el próximo domingo y que promete ser brillante.

Ultimados todos los detalles del viaje que por Alicante, Málaga, Orán, Argel y Granada, ha de realizar durante el próximo Carnaval la estudiantina de Carreras Especiales con objeto de recaudar fondos para la Cruz Roja, se advierte a todos los estudiantes que deseen formar parte de dicha estudiantina, que las inscripciones solo podrán hacerse hasta el día 20 del actual, en la secretaría, calle Alta, núm. 30, de nueve a once de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usad los discos de Roselló.—Caja, 2 reales.—Venta: farmacias y droguerías.

D. Andrés Cabrera Cabrera se servirá pasar por la sección de Hacienda de la secretaría del Ayuntamiento para la práctica de cierta diligencia.

La recaudación de las contribuciones correspondientes al primer trimestre de este año y por todos los conceptos, tendrá lugar para las zonas primera y segunda de esta capital desde hoy día 14 al 15 de Marzo, ambos inclusive.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

El sin par "Licor del Pelo" usan ya para los dientes lo mismo el pobre pistolero que las más conspicuas gentes.

Movimiento obrero

EMPLEADOS EN CONSUMOS.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria los días 14 y 15, a las siete y media de la noche, con el fin de resolver los asuntos pendientes.—El secretario D.º, Gabriel Encarnain.

CERRAJEROS.—Antesyer celebraron junta general en la Casa del Pueblo estos obreros, acordando imponer una multa de 50 pesetas al patrono Mateu por faltar a cierto compromiso. También se acordó recaudar a los socios una cuota extraordinaria para socorro de los obreros sin trabajo.

A LOS MAESTROS HORNEROS.—Habiendo tenido el careo las dos comisiones mixtas de patronos y obreros sobre la justa demanda del aumento de jornal (de dichos obreros), y no viniendo a un acuerdo, la comisión, les hace presente que estando tan alterados los artículos de primera necesidad, nos es imposible continuar por más tiempo atargados en el sueño de la ignorancia como hasta ahora, puesto que hemos despertado, y al abrir los ojos hemos visto claramente que al precio que circulan hoy las harinas, más la rebaja que han obtenido en la entrada de consumos, si que les es posible el poder aumentar la mano de obra, puesto que les tiene más cuenta aún a ustedes que a nosotros.

De lo contrario sobremos descartarse muy bien y hacerle presente al público en general, si pueden o no pueden mejorar dicha mano de obra.

Si no están por la justa demanda que les hacemos, nos tomaremos la molestia de hacer una estadística del precio de las harinas, de las libras que sale por arroba y del precio de todas las clases de pan que se fabrica en Valencia.

Y puesto que los obreros panaderos de Valencia somos los más malamente retribuidos del resto de España, sirvanse en cuanto antes darnos una respuesta razonable tal como es debida de los dos comunicados últimamente mandados al presidente de ese gremio.

De lo contrario apelaremos a lo más conveniente para nosotros, dando a entender al público en general lo que aún ignora.—Un valedero.

HOJALATEROS.—En vista de que ha sido aprobado el reglamento por que ha de regirse la Federación Metalúrgica Valenciana, se ruega a los compañeros que hallándose retrasados en la cotización, se pongan al corriente lo más pronto posible, teniendo que pasar al comité Federativo Central una relación mensual clasificadora de los socios existentes en cada sociedad de las federadas, en cuya relación, y con arreglo a nuestro reglamento, no se podrá incluir en ella a ninguno que deba más de seis cuotas.

Por este motivo, en caso de lucha, ninguno que esté atrasado percibirá ningún beneficio pecuniario. Lo que se pone en conocimiento de los compañeros para los efectos consiguientes.—El presidente, Emilio Ferrando.

VIDRIEROS Y SIMILARES.—Se cita a junta general extraordinaria para hoy a las seis de la tarde, para resolver sobre las bases presentadas al patrono D. J. Prat.

No faltéis, compañeros. Solidaridad y unión.—La comisión.

ZAPADORES BOMBEROS.—La sociedad obrera de zapadores bomberos celebrará junta general ordinaria, hoy a las ocho de la noche en su casa social, Pinzón, núm. 4, para la renovación de ciertos cargos de la directiva.—El secretario, V. Aguilar.

VIDRIEROS Y SIMILARES.—Junta general extraordinaria esta tarde, a las seis, para resolver las bases presentadas al patrono don J. Prat.

ZAPADORES BOMBEROS.—Junta general ordinaria esta noche, a las ocho, en la casa social, Pinzón, núm. 4, para la renovación de ciertos cargos de la directiva.

Teatros

Apolo: Hoy se estrenará el drama en seis actos y un prólogo, nominado "El capitán Angel Gurrea", tercera parte de "La mujer adúltera", tomada también por D. Emilio Granella Soler, de las novelas de Pérez Escribá.

El jueves próximo, día de moda, se verificará una curiosa velada valenciana, poniéndose en escena tres escogidas obras del repertorio.

Creemos que el público oírás, como en la velada anterior, a ocupar la mayoría de las localidades.

Ruzafa: Continúa enferma la aplaudida tiple Josefina Cháfer, siendo sustituida en algunas obras por la Srta. Peris.

La función celebrada anoche se vió concurrida.

En "La venta de D. Quijote", "El pobre Valbuena" y "Los niños llorones" cosecharon los artistas nutridos aplausos luciendo en la segunda Lola Ramos un magnífico pañuelo de Manila, de primoroso bordado.

Para esta noche se anuncia el beneficio de la tiple Srta. Peris poniéndose en escena lo siguiente: "Los chicos de la escuela", "La ezarina", Romanza de "Cavalleria Rusticana", y "La fiesta de San Antonio".

Dadas las simpatías con que cuenta la beneficiada y la calidad del programa no dudamos que el teatro se verá concurridísimo.

Principal de Alicante: Ha debutado en este teatro la aplaudida tiple valenciana Lola Fors, en la compañía que dirige el primer actor D. Antonio García Ibáñez.

Compañía de ópera. Según noticias, próximamente debutará en uno de los teatros de esta capital la compañía de ópera que dirige el maestro Baratta.



TEATRO RUZAFÁ.—A las 8.45.—Beneficio de la tiple Srta. Peris.—Los chicos de la escuela.—La ezarina.—Romanza de la ópera "Cavalleria Rusticana".—La fiesta de San Antonio.

TEATRO CIRCO APOLLO.—A las 8.30.—El capitán Angel Gurrea (estreno).

SALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematografía, entre ellos "Lectura interesante".—El excéntrico y notable guitarrista D. Esteban Juez.—El ventrílocuo Mr. Marthen. Las hermanas Esmeraldas.—A las 7.

CIRCO MODERNO.—Dos grandes funciones, a las cinco de la tarde y a las ocho y media de la noche.

Vinicultores

Saifenal Aclara los vinos y evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas.

VINOS AGRIOS

el NEUTRALIZADOR BOFILL los cura, dejándolos a su primitivo estado. Productos enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla, 17 (patio lado de la subasta). De venta: Droguería San Antonio, Mercado, 71; Miguel García, Barcas, 4; J. Roig y Compañía, Bajada San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Con real privilegio

Gotas antisifilíticas

DEL DR. RIMELLES NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA NO MAS SIFILIS

Curación radical y segura con sólo tres frascos. Probado y con conversión. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico.

Valencia, José Barberá, Sagrado de San Francisco, 29. Madrid, representante, Pizarro, 13. Barcelona, Dr. Andújar. Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta. Murcia, señora viuda de Pino y Viño. Cartagena, Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca, Bernardo Terraza.

Purgaciones

Flujos blancos gota militar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en hombre y en la mujer, únicamente se curan, por crónicos y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica

Valentín Palacios

Probado y es conveniente de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de D. Angel Rives, Mercado, 40; Dr. Calvo, Farmacia de San Antonio, señores J. Contó y Compañía, droguería de La Luna.

Capitalistas

DINERO ASEGURADO 5 por 100 mensual Mediante un 1 por 100 se aseguran todos cuantos capitales se coloquen en este despacho. DINERO sobre toda clase de garantías. Detalles: Angeles, 8 y 10, principal, derecha.

Consultorio Grifol

Enfermedades secretas HORAS DE CONSULTA: DE 10 de la mañana a 4 tarde. Santa Teresa, 21.

Telegrafos y Teléfonos

El centenario del "Quijote." El Colegio Médico de Madrid solemnizará el Centenario del "Quijote" en el anfiteatro de San Carlos.

Presidirá la sesión el Sr. González Besada. Tomarán parte, entre otros, los Sres. Calleja, Salillas, Cajal y Eloris. El Sr. González Besada pronunciará un discurso desarrollando el tema "Condiciones de Sancho para gobernar."

Las elecciones El Sr. González Besada...

A las madres y amas de cría

COSMETICO GIMENO Eficaz y seguro remedio para curar las grietas de los pechos. Desaparecen éstas en 4 ó 6 aplicaciones en algunos intervalos de uso, siendo inofensivo para los niños y sin molestias ni dolores para la paciente. Usándolo 3 meses antes de dar a luz se evitan las grietas.—"Probado y es conveniente." Depósito en Valencia: S. ABASCAL Y COMPAÑIA, DROGUERIA DEL BARCO, plaza del Mercado, 2, y en casa de su autor, Alejandro, 9, Alcañis.

ha mandado ya a los gobernadores la circular sobre elecciones. El período electoral comenzará pasado mañana.

Orfeones Han llegado comisiones de los orfeones de Valladolid y Medina para convenir con los de Madrid las bases de unión de los orfeones castellanos y tomar parte en las fiestas del centenario del "Quijote".

Los canalejistas Dícese que a los canalejistas les ha contrariado el texto de la circular de los señores Montero Ríos y Moret sobre elecciones.

Contra la paz Londres.—Contra lo que se decía, el zar y su Consejo no consideran decoroso negociar la paz con una nación victoriosa.

CONFERENCIA TELEFÓNICA Madrid 13-10-56 n.

La Liga patriótica Telegrafían de Buenos Aires que la Liga patriótica ha conmemorado con gran solemnidad el aniversario de la proclamación de la República.

Al local donde está instalada la Liga, acudió una concurrencia enorme. El Sr. Calzada pronunció un discurso que fué muy aplaudido.

Agradeció al Sr. Salmerón y a todo el partido republicano español las demostraciones de afecto que tributaron a la Liga cuando estuvo en Madrid el comisionado de ella Sr. Arca de Praga.

Afirmó que los españoles que constituyen la Liga no dejarán de prestar decidido apoyo al partido de Unión Republicana.

Recomendó a los presentes calma, serenidad y energía, para llegar a la realización del patriótico ideal que sustentan.

Entusiasmo indescriptible. Vivva a España, a la Unión Republicana, a la Liga, a Salmerón y a Calzada.

Desde Montevideo telegrafía el Sr. Malagarriga que en Asunción y otras poblaciones de aquella nación han conmemorado los españoles el 11 de Febrero.

En todos estos actos hubo gran entusiasmo.

Temporales Telegramas de Marsella dicen que se han iniciado grandes temporales.

El centro de esta depresión barométrica está en la parte del Mediterráneo que comprende las costas de Francia, Cerdeña y Córcega.

Todos los vapores llegan a los puertos con gran retraso. Témesse que hayan ocurrido siniestros.

Convocatoria El Diario oficial del ministerio de la Guerra publicará mañana la convocatoria para el ingreso en la Academia militar.

Los exámenes comenzarán el día 26 de Julio próximo. Las plazas que han de proveerse son: 250 de infantería, 30 de caballería, 60 de artillería, 30 de ingenieros y 20 de administración militar.

El ministro de Hacienda El Sr. García Alix ha negado que intente modificar la tributación de utilidades.

Ha manifestado que llevará al próximo Consejo la solución de los inconvenientes que ofrece en la práctica la supresión del impuesto de consumos a los trigos y las harinas. Dice que se ha visto que dicha ley no solo ha trastornado los presupuestos de los ayuntamientos, sino que también ha perjudicado la recaudación del Tesoro.

Se propone reformar la ley de alcoholes con objeto de buscar medios para compensar los doce millones que se recaudarán menos y a la vez evitar el desquiciamiento que se ha producido en la hacienda municipal.

CONFERENCIA TELEGRAFICA Bolsín 4 por 100 interior, 78'40. Francos, cheque, 31'15. Londres, 33'01.

Visita El ministro de la Argentina ha conferencia con el Sr. Villaverde.

Han conversado acerca de la cuestión arancelaria.

De viaje Ha llegado el duque de Montpensier.

El monumento a Sagasta La comisión del monumento a Sagasta ha acordado emplazarlo en el paseo del Prado.

A Barcelona El próximo miércoles marcharán a Barcelona los Sres. Silveira y Dato.

Terremoto Murcia.—Esta madrugada ha dejado sentir sus efectos un terremoto, que ha durado tres segundos, en dirección de Levante a Poniente.

El pánico que ha producido el terremoto ha sido indescriptible.

Asesinato ante un juez Murcia.—Comunican de Ulea que un individuo se encontraba denunciando ante el juez municipal que un vecino le había amenazado.

En aquel momento se presentó un hermano del denunciado y asió al asesador dos puñaladas en el pecho, dejándolo muerto.

Agente en peligro En la calle del general Santocildes un agente de vigilancia, llamado Juan Torres, sorprendió a diez jóvenes entre los que había algunos pájaros de caza, jugando al cané.

Al pretender dicho agente incautarse del dinero, le sujetaron varios individuos por el cuello.

El agente sacó un revólver para defenderse. Cayóse el arma y se le disparó, hiriendo de gravedad el pie derecho a un individuo llamado Arturo Díaz Pérez, de 21 años de edad y de oficio ebaniista.

Se aglomeró la gente, pretendiendo lynchar al agente.

Acudieron varios compañeros de éste, disolviendo al público y a los individuos que se habían apoderado del agente.

No obstante, éste resultó con el traie...

a consecuencia de los zarpazos de los amotinados. El agente Torres ha declarado que sacó el revólver para que huyeran los que le sujetaron, sin tener propósito de disparar.

No hubo complot En la Audiencia se ha visto la causa instruida con motivo del supuesto complot anarquista en que parecía complicado Apolo.

La sesión se ha celebrado a puerta cerrada. No se ha demostrado que hubiese complot.

El fiscal modifica sus conclusiones, siendo inmediatamente puesto en libertad Apolo.

Viaje Ha marchado a sus posesiones de Ciudad Real el Sr. Moret.

Permanecerá allí varios días. **El centenario del Quijote** El doctor Calleja ha comunicado al señor González Besada que los médicos e higienistas han ultimado un festival en conmemoración del Quijote.

Pronunciarán discursos eminentes doctores, incluso el sabio Cajal.

El Sr. González Besada disertará sobre el curioso tema: "Aptitudes de Sancho para gobernar la insula Barataria."

Conferencias Los Sres. Cobián, González Besada y García Alix han celebrado una conferencia con el Sr. Villaverde.

Le han comunicado las reformas que introducen en sus respectivos presupuestos.

Presidencia aceptada Asegúrase que el marqués de Aguilar de Campó ha aceptado la presidencia del Consejo de Estado.

Huelga Todo el personal del café Colonial se ha declarado en huelga, como protesta del castigo impuesto a un compañero.

Suicidio En el hospital se ha suicidado un enfermo llamado Juan Gómez, de 70 años, arrojándose por el hueco de la escalera.

En defensa de su honor Murcia.—Comunican de Cieza que un labrador llamado Andrés Machanes solicitaba hacia algún tiempo favores de una mujer casada.

Ante la insistente negativa de ésta, el Andrés intentó conseguirlos amenazándola de muerte.

Desarrollóse una violentísima escena, y la mujer, desesperada, disparó una escopeta contra el Andrés, atravesándole el pecho la bala.

La agitación rusa San Petersburgo.—Confirmase que el "pope" Gaponi hallase en Zurich.

El gobernador Treppoff ha dirigido una circular a los periódicos, prohibiéndoles tratar de las cuestiones obreras.

Créese que Gorki será condenado al destierro. El clero ortodoxo se adhiere al movimiento liberal.

Esto considerase como un síntoma gravísimo. El movimiento universitario extiéndese a los colegiales.

Continúa la unión entre los estudiantes y los obreros. El hijo de Tolstoi ha manifestado que en la entrevista que tuvo con el zar, creyó notar hostilidad latente en sus palabras contra las ideas de su padre.

Al preguntarle el zar su opinión al hijo de Tolstoi, contestó: "Creo que es necesaria una Constitución, y aconsejo a vuestra majestad que estudie la Constitución sueca, que concede amplia representación a los aldeanos, y para la cual sólo los cristianos son elegibles."

Inauguración París.—Se ha inaugurado el gran palacio de los Campos Elíseos, destinados a la Exposición anual de las obras de mujeres que se dedican a la pintura y escultura.

Las preside la pintora Mme. Aullard. Han acudido más de mil obreros pintores. Las obras ocupan dos pisos.

Hay cuadros notables, entre ellos varios de la pintora española María Luisa de la Riva. El más saliente es uno que representa un hermoso efecto de luz sobre racimos de uvas.

La exposición se ve concurridísima. **Del Ferrol** Varios vecinos de una aldea próxima intentaron lynchar a una mujer, acusada de hacer desaparecer a un niño que dió a luz.

La policía encontró después a dicha mujer, que habla muerto de hambre y frío.

Desgracia Vinazco.—Una descarga eléctrica del cable del alumbrado ha dejado muerto a un obrero.

Este había cogido el cable para demostrar a sus compañeros que esta experiencia no ofrecía peligro.

Los federales Castellón.—Se ha celebrado la asamblea regional de federales de Alicante, Valencia y Castellón.

Después los asambleístas han celebrado un banquete.

Huelga solucionada Berlín.—Han reanudado los trabajos 105.000 obreros de Westfalia.

Insurrección próxima Londres.—La situación de los los Balcanes es gravísima.

Créese seguro que en la próxima primavera estallará la insurrección.

Ultimas noticias Los desórdenes rusos San Petersburgo.—Dicen de Lodz que en los últimos desórdenes resultaron 144 muertos. En los hospitales hay 200 heridos graves.

Lo del complot anarquista A las once de la noche ha terminado la vista enus del supuesto complot anarquista.

Flores ha sido condenado a 12 años de prisión, pues se ha comprobado que tenía dinamita, y a 6 meses por usar nombre apuesto. **De la guerra** París.—Se han recibido despachos conmi-

